

重庆市2024年小学数学(西南大学版)优质课展示交流活动在合举办

本报讯(记者 王灿 摄影报道)为深化我市基础教育课程改革,探索课程标准里面有效落地的策略和途径,切实提升我市教师教学研究水平及区域教育教学质量,5月14日-15日,重庆市2024年小学数学(西南大学版)优质课展示交流活动在我区濮湖小学举行。

本次活动由各区县自主推荐了18名优秀数学老师,围绕西南大学版小学数学教材,选取不同的课题,进行了课程交流展示。活动中,老师们紧紧围绕课程目标进行展示,设计问题贴近生活、教学语言富有逻辑,以扎实的功底与深厚的学科素养充分调动了学生的主观能动性,课堂氛围轻松活跃、师生互动精彩纷呈。

“此次展示交流活动聚焦核心素养,践行新课标理念,呈现出了精彩纷呈的高效课堂,为我们搭建了学习的平台,让我们收获满满。今后,我们将继续秉承教育初心,躬耕课堂,让孩子们幸福成长。”观摩了优质课展示之后,濮湖小学数学教师王九红说。

据了解,本次优质课交流展示活动有利于推动我区数学教师的专业能力提升。当前,我区大力推进数字教育,提升学生核心素养,以教学为中心、以科研为基础,不断推动教学科研的深度融合。接下来,我区将继续深化教科研工作,不断提升教师的专业能力,为学生搭建更广阔的成长空间。



活动现场

我区积极开展中小学家长夜校工作 全力促进孩子身心健康发展

本报讯(记者 王灿)为提升我区家庭教育水平,增强家校社协同育人合力,连日来,我区积极开展中小学家长夜校工作,全力促进孩子身心健康发展。

据了解,中小学家长夜校邀请了教育专家对家长们进行指导,普及家庭教育、心理健康等方面的知识和方法,课程内容强调实用性和针对性,涵盖相关法律法规宣讲、亲子

沟通技巧、积极育儿方法、孩子身心发展规律等,家长可根据实际情况,采用线上、线下等灵活多样的形式参加。中小学家长夜校工作的开展,有助于提高家长的教育素质和能力,进一步增强家庭与学校之间的合作与沟通。接下来,我区将继续加大对家长夜校的支持和投入,不断完善课程体系,为孩子们的健康成长创造更加良好的教育环境。

合川广播电视大学 举行2024年春季开学典礼暨入学教育

本报讯(记者 王灿 通讯员 姜先惠)近日,重庆市合川广播电视大学2024年春季开学典礼在学校多功能厅举行。

开学典礼在一场主题为《教育强国》的微课中拉开序幕。据了解,学校乘开放大学建设之势,谋转型发展新篇,以开放学院更名和设置工作为抓手,提升支持服务水平,发挥旅游文化特色,常态化开展家风家教主题活动,让全区家庭教育环境不断优化,家庭教育指导与研究水平不断提高,家庭教育的实践与服务能力不断提升。

课”,希望新生们对表“学习进行时”,以更加开放包容的姿态,虚心学习、不断进步,为适应新质生产力发展要求,积蓄知识和力量。新生们还接受了“一网一平台”的操作使用方法培训,以便更快更熟练掌握学习网的使用,提升学习效率。

新生们对学校提供的优秀学习平台和细致周到的服务表达了感谢,他们表示,将珍惜机会、好好学习,努力做到理论与实践相结合,不断地提升自己,为建设社会主义现代化新合川贡献力量。

普及家庭教育知识 助力校家社协同育人

本报讯(记者 王灿)为宣传普及家庭教育知识,倡导正确的家庭教育理念,建立良好的亲子关系,加强学校、家庭、社会对未成年人的身心健康教育及生命教育,形成校家社协同育人的新格局,5月18日,合川教师进修学院、合川区社区教育学院、合川区家庭教育研究指导中心联合开展了“一米暖阳 生命绽放”家庭教育活动。

据了解,活动分为生命教育讲座和亲子游园活动两大部分。生命教育讲座中,

合川区家庭教育指导专家、新华小学校长罗伟为现场群众带来主题为《探寻生命真谛 获得幸福人生》的讲座,引导家长关注未成年人身心健康,教育未成年人敬畏生命、热爱生活、向善向上。亲子游园活动包括神枪手、舌战群儒、魔王挑战赛等6个项目,邀请了合川教师进修学校附属小学、合川实验中学、南屏中学各40组家庭参加。活动中,每个家庭小组成员手持“通关手册”,积极配合挑战每个项目,收集“通关印章”兑换奖品,活动气氛浓厚而

热烈。此外,5月初,合川教师进修学院还发起了主题为“我爱我家 守护成长”征文、摄影及绘画作品征集活动,在全区中小学、幼儿园收集到了征文357篇、摄影作品96幅、绘画作品456幅。经过评审组评选,分别评选出了征文、摄影及绘画作品成人组、中学组、小学组、幼儿组一、二、三等奖。征集活动记录和分享了家庭和谐幸福的温馨时光,促进了家庭和睦,增进了亲子关系。

协同育新人 护航助成长



心理健康教育示范课 南津街学区办供图

本报讯(记者 王灿)为帮助和引导广大家长树立正确的教育观念,提高家长亲子沟通和教育引导能力,促进孩子身心健康成长,形成校家社协同育人机制,5月14日,合川区教育系统“全国家庭教育宣传周”暨“校家社共育·护航助成长”南津街学区家庭教育主题活动在高阳小学举行。

本次活动在精彩的歌舞节目《有你就幸福》中拉开序幕。随后,南滨路小学、高阳小学教师代表以及行知小学家长代表、石鼓坝社区工作人员代表分别结合自身经验进行了交流发言,分享了育人心得;中南小学教师张荆芮进行了心理健康示范课展示,引导大家关注学生心理健康,护航学生快乐成长。场内活动结束后,现场嘉宾还参观了南津街辖区16所学校的家庭教育成果展。

家庭是人生第一所学校,父母是孩子第一任老师也是永远的老师,良好的家庭教育将引导孩子们健康快乐的成长。接下来,我区将以“家庭教育宣传周”为契机,继续坚持立德树人的根本任务,强化创新设计、理论引领、实践推动,聚焦转变家长教育观念、传授科学育人方法、优化专业师资队伍,努力构建校家社一体化工作体系与学校、家庭、社会三方协同育人的教育新格局。

育才职教中心 加强学生劳动教育 提升学生劳动技能

本报讯(记者 王灿 通讯员 周锐敏)为深入践行“育德在于生活,美德出于实践”生活德育理念,加强学生劳动教育,培养学生劳动意识,提升学生劳动技能,5月15日下午,育才职教中心以2024年职业教育活动周为契机,举行了“聚‘饺’七运促团结 共话友情展风采”生活劳动技能比赛之“包饺子”决赛,全校25支参赛队伍同台竞技,展开了一场别开生面的“饺”点之战。

比赛分为制作饺子和烹饪饺子两个环节,各专业部从初赛推选组建5支队伍参加决赛,每支队伍均由1名老师带领3名学生,需完成和面、擀面皮、剁馅、拌馅、烹煮、调制蘸料等环节。比赛现场,参赛选手神采奕奕,团队成员分工明确,各展其能,在传统的饺子上进行遐想创作,融合了水果、蔬菜、鲜花、绿植等元素,制作出了玲珑可爱、极具创意的饺子,并通过精致的摆盘为饺子赋予了特殊意义。

教师代表、家长代表、学生代表组成大众评审团与评委专家一起,从饺子的外形、味道、创意等维度进行评价,最终评出一等奖5个、二等奖7个、三等奖13个。本次活动通过以赛促学、以赛促育的方式,让学生不仅得到了实践锻炼,还掌握了基本的生活技能,体验到了劳动的乐趣,体现了团队协作和创新精神,展现了中职学生的青春活力。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



关注成长的心灵 播种灿烂的明天

讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心(宣)
重庆市合川区融媒体中心

关爱青少年

